

ИРКУТСКІЯ ГУБЕРНІСКІЯ ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ОДИНЪ РАЗЪ ВЪ НЕДЕЛЮ ПО СРЕДАМЪ.

Подписка принимается въ редакціи Губернскихъ Вѣдомостей по Мыльниковской улицѣ, въ домѣ А. П. Измайлова.

№ 23-Й



1880 Г.

Подписная цѣна на настоящій 1880 годъ: съ доставкою на домъ въ г. Иркутскъ на годъ 5 р., на полгода 3 р., на 3 мѣсяца 2 р., съ перес. по почтѣ на годъ 5 р.; на полгода 3 р., на 3 мѣсяца 2 р. 50 коп.; отдѣльная №№ по 20 коп.

СРЕДА 4 ЮНЯ.

ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

ОТДѢЛЪ I-Й.

Указъ правительствующаго сената.

Объ офицерахъ и чиновникахъ запаса.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, правительствующій сенатъ слушалъ: предложеніе министра юстиціи, отъ 20 февраля 1880 г. за № 3030, при коемъ предлагаетъ правительствующему сенату сообщенное военнымъ министромъ при отношеніи отъ 15 февраля сего года за № 1835. Высочайше утвержденное мнѣніе государственнаго совета слѣдующаго содержания: государственный советъ, въ особомъ присутствіи о воинской повинности и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ заключеніе Высочайше учрежденной комиссіи по дѣлу объ офицерахъ и чиновникахъ запаса, *мнѣніемъ положило*: I. Въ дополненіе подлежащихъ узаконеній, постановить слѣдующія правила: 1) Зачисленіе въ запасъ офицеровъ и чиновниковъ, по закону обязанныхъ состоять въ запасѣ (уст. о воинск. пов. ст. 17, 18, 61, 63, 64, 173 примѣч.; 187 и 192) производится распоряженіями военного и военно-морскаго начальствъ, по принадлежности. На эти же начальства возлагается учетъ офицеровъ и чиновниковъ запаса и призваніе ихъ на службу. 2) Въ запасъ не зачисляются офицеры и чиновники, приговоренные судомъ къ исключенію изъ службы, или къ отставленію отъ оной, или же къ заключенію въ тюрьмѣ гражданскаго вѣдомства. 3) Зачисленные въ запасъ офицеры и чиновники исключаются изъ оного если подвергнутся, по судебному приговору, наказанію, сопряженному съ лишеніемъ права вступать на государственную службу. 4) Офицеры и чиновники запаса, состоящіе подъ слѣдствіемъ или судомъ по обвиненію въ преступленіяхъ, влекущихъ за собою наказанія, сопряженныя съ лишеніемъ или ограниченіемъ правъ и преимуществъ, призываются на службу только по окончаніи производящихся о нихъ дѣлъ, если притомъ не будутъ подлежать исключенію изъ запаса (ст. 3). 5) Въ случаѣ призыва на службу, при приведеніи арміи или флота въ полный составъ, офицеры и чиновники запаса, подвергшіеся личному задержанію въ порядкѣ гражданскихъ взысканій, освобождаются отъ задержанія на все время обязательнаго состоянія ихъ въ рядахъ войскъ или во флотѣ. 6) Состоящіе въ запасѣ офицеры и чиновники, подвергшіеся болѣзненнымъ или физическимъ поврежденіямъ, дѣлающимъ ихъ совершенно неспособными къ действительной военной и военно-морской службѣ, увольняются изъ запаса. 7) Офицеры запаса, опредѣляющіеся на гражданскую службу, сохраняя приобретенные ими военные чины, на случай поступленія снова въ ряды войскъ или на такія гражданскія должности, которыя могутъ быть занимаемы военно-служащими (свод. зак. т. III уст. о служб. прав., изд. 1876 г., ст. 169), пользуются, при занятіи ими прочихъ должностей, теми гражданскими чинами, на которыя имѣютъ право по предшествовавшей, действительной гражданской или военной службѣ, или по полученному образованію, смотря по тому, что оказывается для нихъ болѣе благоприятнымъ. 8) Офицерамъ и чиновникамъ, за-

численнымъ въ запасъ, выдается особый запасно-отпускной билетъ, служащій имъ видомъ на жительство. 9) По зачисленіи въ запасъ, офицеры и чиновники состоятъ на учетѣ въ военно-испытательныхъ мѣстахъ уѣздовъ, которыя будутъ избраны ими для жительства. 10) Офицеры и чиновники, состоящіе въ запасѣ, обязаны доставлять уѣздному воинскому начальнику, по котораго состоятъ на учетѣ (ст. 9), свидѣнія: 1) о мѣстѣ своего жительства и о каждой его перемѣнѣ въ предѣлахъ одного и того же уѣзда; и 2) о вступленіи на какія либо должности погражданскому вѣдомству, желѣзнымъ дорогамъ и телеграфамъ, по назначенію на должности, освобождающія отъ призыва, отъ оставленія этихъ должностей и о новыя вѣд. въ гражданскіе чины. Все означенныя свидѣнія должны быть доставляемы въ теченіи семи дней со времени водворенія въ избранномъ мѣстѣ, назначенія въ должность, увольненія отъ нея или производства въ чинъ. Къ извѣщенію объ избраніи мѣста жительства или о перемѣнѣ его долженъ быть прилагаемъ запасно-отпускной билетъ, который, по сдѣланіи на ономъ надлежащихъ отбитокъ, немедленно возвращается по принадлежности. Свидѣнія о мѣстѣ жительства должны быть возобновляемы ежегодно къ 1 января. 11) Въ случаѣ перехода офицера или чиновника запаса на жительство изъ одного уѣзда въ другой, онъ доводитъ о томъ до свидѣнія воинскихъ начальниковъ обоихъ уѣздовъ. Запасно-отпускной билетъ предъявляется въ такомъ случаѣ только тому воинскому начальнику, въ вѣдѣніе коего запасный чинъ послужитъ на учетѣ по новому мѣсту жительства. При временныхъ отлучкахъ изъ мѣста жительства, офицеры и чиновники запаса должны принимать мѣры къ тому, чтобы распоряженія правительства о призывѣ на службу доходили до нихъ безъ замедленія. 12) О назначеніи на гражданскія должности, освобождающія отъ призыва, объ увольненіи отъ этихъ должностей, а также о времени разрѣшенія отпраздновать по призыву или о случаяхъ смерти офицеровъ и чиновниковъ запаса, гражданскія власти уведомляютъ уѣздныхъ воинскихъ начальниковъ, у которыхъ эти лица состоятъ на учетѣ (ст. 9). Означенныя уведомления доставляются: а) состоящихъ на службѣ по опредѣленію отъ правительства — непосредственнымъ ихъ начальствомъ, а о вступившихъ на общественную службу — губернаторами. Уведомленія о смерти офицеровъ и чиновниковъ запаса, не состоявшихъ на государственной или общественной службѣ, доставляются подлежащими уѣздными и городскими полиціями. 13) Лица прокурорскаго надзора уведомляютъ подлежащихъ уѣздныхъ воинскихъ начальниковъ (ст. 9) о призывеніи офицеровъ и чиновниковъ запаса къ слѣдствію, по обвиненію въ преступленіяхъ, влекущихъ за собою наказанія, сопряженныя съ лишеніемъ или ограниченіемъ правъ и преимуществъ, по прекращеніи такихъ слѣдствій или по судебнымъ приговорамъ по дѣламъ этого рода. 14) При призывѣ на действительную службу, для приведенія арміи или флота въ полный составъ, или въ учебнымъ сборамъ (уст. о воинск. пов. ст. 23), уѣздные воинскіе начальники поставляютъ въ извѣстномъ послѣ подлежащихъ призыву офицеровъ и чиновниковъ, у которыхъ ихъ назначенія. Полицейскія власти оказываютъ притомъ уѣзднымъ воинскимъ начальникамъ, безотлагательно и подъ личною отвѣтственностью зависящее отъ нихъ содѣйствіе. 15) Офицеры и чиновники запаса, занимающіе въ гражданской и общественной службѣ должности, не освобождающія ихъ отъ призыва

ва, должны быть увольняемы, по возможности, на другой же день и во всякомъ случаѣ не позднѣе трехъ дней по получе- нии увѣдомленія о призывѣ. 16) Офицерамъ и чиновникамъ шаса, призваннымъ на службу, дается двое сутокъ на устройство до- машнихъ дѣлъ и трое сутокъ—для обмундирования и всего снаряженія. Затѣмъ они обязаны прибыть къ мѣстамъ назна- ченія въ поперстный срокъ, полагая: по желѣзнымъ дорогамъ— триста верстъ въ сутки, по почтовымъ же и проселочнымъ до- рогамъ семьдесятъ пять верстъ, а въ распутицу—пятьдесятъ верстъ въ сутки. 17) Срокъ для явки къ мѣстамъ назначенія (ст. 16) рассчитывается: 1) для несостоящихъ на гражданкой или общественной службѣ—со дня доставленія увѣдомленія о призывѣ въ мѣста ихъ жительства или временнаго пребыванія (когда о немъ было заявлено уѣздному или воинскому начальни- ку); 2) для состоящихъ на службѣ—со дня увольнения отъ оной (ст. 15), и 3) для находящихся за границею—со времени объявленія имъ о призывѣ черезъ русскія посольства или кон- сульства, или же, если сего не могло быть сдѣлано, то со дня опубликованія означенными учрежденіями, въ мѣстныхъ иностран- ныхъ газетахъ, распоряженія правительства о призывѣ запасныхъ чиновъ на дѣйствительную службу для приведенія арміи или фло- та въ полный составъ. Примѣчаніе. Лицамъ, обязаннымъ вост- ратиться изъ—за границы, на основаніи сей (17) статьи, могутъ по заявленіямъ отъ нихъ просьбамъ, быть разрѣшаемы воен- нымъ или морскимъ министерствомъ, по принадлежности, крит- ковременныя отсрочки для устройства дѣлъ, если особая въ томъ необходимость будетъ удостовѣрена ближайшимъ, по мѣсту ихъ нахождения, русскимъ дипломатическимъ агентомъ. 18) При призывѣ на дѣйствительную службу для приведенія арміи или флота въ полный составъ, офицерамъ и чиновникамъ запаса на- значаются прогонныя деньги и пособія на основаніи существую- щихъ въ военномъ и морскомъ вѣдомствахъ положеній. Прогон- ныя деньги выдаются только отъ мѣста жительства или времен- наго пребыванія въ предѣлахъ Имперіи, и когда притомъ о немъ было заявлено уѣздному воинскому начальнику, до мѣста назна- ченія. 19) Офицеры и чиновники запаса, призванные на службу, по случаю приведенія арміи или флота въ полный составъ, а также запасные офицеры, призванные къ учебнымъ сборамъ, пользуются правомъ на леченіе на счетъ казны. Тѣ изъ числа сихъ лицъ, которыя подверглись ранамъ или увѣчьямъ, поль- зуются этимъ правомъ во всякое время. 20) За недоставленіе или несвоевременное доставленіе о себѣ свѣдѣній, необходимыхъ для учета запаса, и за непринятіе надлежащихъ мѣръ къ своевре- менному полученію въ мѣстахъ временнаго пребыванія распоря- женій правительства о призывѣ на службу (ст. 10 и 11), ви- новныя въ томъ лица подвергаются, по приговору мировыхъ су- дей: денежному взысканію не свыше ста рублей. 21) Судебное преслѣдованіе по дѣламъ, означеннымъ въ предшедшей (20) статьѣ, возлагается на подлежація городскія и уѣздныя поли- цейскія управленія, по сообщеніямъ уѣздныхъ военныхъ началь- никовъ. О состоявшихся судебныхъ приговорахъ полицейскія у- правленія, по требованіямъ означенныхъ должностныхъ лицъ, до- водятъ до ихъ свѣдѣній. 22) За неявку въ срокъ, безъ закон- ной причины, на дѣйствительную службу или къ учебнымъ сбо- рамъ, чины военного и военно-морского запаса подвергаются: взысканіямъ дисциплинарнымъ или наказаніямъ, определяемымъ по приговору суда, на основаніи ст. 140 воинскаго устава о наказаніяхъ (свод. воен. постанов. 1869 г. изд. 2) и статьи 141 военнс-морскаго устава о наказаніяхъ. Законными причинами неявки или несвоевременной явки признаются случаи, указанные въ ст. 136 устава о воинской повинности. Порядокъ удостовѣ- ренія сихъ случаевъ опредѣляется по взаимному соглашенію воен- наго министра и управляющаго морскимъ министерствомъ съ ми- нистромъ внутреннихъ дѣлъ. 23) За преступленія и проступки совершенные во время нахождения на дѣйствительной службѣ и въ учебныхъ сборахъ, чины запаса подвергаются ответственности на одинаковомъ основаніи съ военно-служащими. Время сос- тоянія чиновъ запаса въ учебныхъ сборахъ считается со дня прибытія ихъ къ войскамъ до дня отчисленія отъ оныхъ. 24) За нарушеніе офицерами запаса, во время ношенія форменной военной одежды, обязанностей воинскаго чиновочитанія и дис- циплины, или же правилъ о формѣ одежды, лица сія подлежатъ ответственности на одинаковомъ основаніи съ состоящими на дѣйствительной военной или военно-морской службѣ. II. Предо- ставить военному министру и управляющему морскимъ министер- ствомъ, по принадлежности, правила о лицахъ, поступающихъ въ запасъ добровольно, о ношеніи офицерами и чиновниками за- паса форменной одежды и другія предположенія, относящіяся исключительно къ предметамъ военныхъ и морскихъ постановле- ній, подносить къ Высочайшему ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕ- ЛИЧЕСТВА утвержденію порядкомъ, для изданія сихъ поста- новленій, опредѣленнымъ (основн. зак. ст. 50, примѣч. по прод. 1876 г.). На мѣстѣ написано: ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕ- ЛИЧЕСТВО воспослѣдовавшее мнѣніе въ общемъ собраніи госу- дарственнаго совѣта, объ офицерахъ и чиновникахъ запаса, Вы-

сочайше утвердить соизволил и повелѣлъ исполнить. Подписаль: председатель государственнаго совѣта КОНСТАНТИНЪ. 29 ян- вара 1880 г. Приказали: о такомъ Высочайше утвержденномъ мнѣніи государственнаго совѣта, для свѣдѣнія и должнаго, въ чемъ до кого касаться будетъ, исполненія, увѣдомить Его Импе- раторское Высочество наместника Кавказскаго, министровъ и главноуправляющихъ отдѣльными частями, однихъ—указами, а другихъ—черезъ передачу къ дѣламъ оберъ-прокурора I депар- тамента правительствующаго сената копій съ опредѣленія сената; равно дать знать указами: генераль-губернаторамъ, военнымъ губер- наторамъ, губернаторамъ, губерnskимъ, войсковымъ и областнымъ правленіямъ; въ святѣйшій же правительствующій синодъ, во всѣ департаменты правительствующаго сената и въ общія оныхъ собранія сообщить свѣдѣнія; въ департаментъ министер- ства юстиціи передать копию съ опредѣленія, а для припеча- танія, въ установленномъ порядкѣ, конторѣ сенатской типографіи дать извѣстіе. Марта 7 дня 1880 года № 7817.

Циркуляръ министра внутреннихъ дѣлъ.

Относительно представленія инвалидныхъ списковъ на ниж- нихъ чиновъ, ходатайствующихъ о принятіи ихъ въ покрови- тельство александровскаго комитета о раненныхъ.

Господину Губернатору.

Отставные нижніе воинскіе чины съ просьбами о принятіи ихъ въ покровительство александровскаго комитета о раненныхъ и о назначеніи имъ пенсіи изъ инвалиднаго капитала обра- щаются: или непосредственно въ комитетъ о раненныхъ, или же къ губернаторамъ. По просьбамъ подаваемымъ въ комитетъ о ра- ненныхъ, канцелярія его, заводитъ отдѣльное дѣло о каждомъ про- сителѣ, сносятся съ мѣстными губернаторами о врачебномъ ос- видѣтельствovanіи просителей и о представленіи инвалидныхъ списковъ на нихъ. Въ тѣхъ же случаяхъ, когда нижніе чины съ просьбами по означенному предмету обращаются къ губерна- торамъ, эти послѣдніе представляютъ упомянутыя просьбы въ комитетъ о раненныхъ съ приложеніемъ инвалидныхъ списковъ на просителей и прочихъ нужныхъ документовъ и свѣдѣній. Въ этихъ случаяхъ канцелярія комитета о раненныхъ также заво- дитъ особое дѣло о каждомъ просителѣ. Между нижними чинами очень не рѣдко встрѣчаются однофамильцы. Нѣкоторыя изъ дѣлъ первой категоріи не получаютъ окончанія въ теченіи до- вольно продолжительнаго времени, за неполученіемъ отъ губерна- торовъ просимыхъ инвалидныхъ списковъ; по этому канцелярія комитета, озабочиваясь успѣшнымъ теченіемъ и окончаніемъ дѣлъ, настойчиво повторяетъ къ му слѣдуетъ о скорѣйшей присылкѣ инвалидныхъ списковъ. Между тѣмъ изъ получаемыхъ вслѣдствіе этого отвѣтовъ открывается, что требуемые инвалидные спи- ски на нѣкоторыхъ нижнихъ чиновъ уже представлены въ ко- митетъ.

Такіе случаи бывають послѣдствіемъ того, что губернаторы препровождая составленные вслѣдствіе отношеній канцеляріи ко- митета инвалидные списки, не объясняютъ, что представленныя списки составлены по требованію канцеляріи, а она, не находя въ отношеніяхъ губернаторовъ данныхъ, по которымъ можно было бы догадаться, что о поименованномъ въ инвалидномъ спискѣ нижнемъ чинѣ уже производится переписка, заводитъ новыя дѣ- ла по такимъ отношеніямъ и считая однофамильцами тѣхъ, ко- торыя значатся въ прежней перепискѣ и въ представленныхъ гу- бернаторами инвалидныхъ спискахъ, продолжаетъ свои повто- ренія губернаторамъ. Марта 7 дня 1880 г. № 24.

СЛУЖЕБНЫЯ ПЕРЕМѢНЫ.

Приказы за генераль-губернатора Восточной Сибири

По гражданскому управленію.

Мая 20 дня 1880 года № 45.

Указомъ правительствующаго сената отъ 6 марта 1880 г. за № 42, исправляющій должность бухгалтера горнаго отдѣленія главнаго управленія Восточной Сибири, коллежскій регистраторъ Антонъ Родюковъ произведенъ, за выслугу лѣтъ, въ губернскіе секретари, со старшинствомъ съ 9 октября 1879 года.

Увольняется въ отпускъ: помощникъ столоначальника гор- наго отдѣленія главнаго управленія Восточной Сибири коллеж- ской регистраторъ Сухоруковъ въ забайкальскую область съ 20 сего мая на 28 дней, съ сохраненіемъ содержанія.

Мая 23 дня 1880 года № 46.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по всеподданнѣйшему докладу г. министра государственныхъ имуществъ и согласно хода- тайству бывшаго генераль-губернатора Восточной Сибири, Все- милостивѣйше соизволилъ въ 17 день марта сего года, пожало- вать ордена: столоначальнику главнаго управленія Восточной Си- бири, коллежскому совѣтнику Ржевину Св. Владимира 4-й сте-

лени, чиновнику особыхъ порученій при горномъ отдѣленіи главнаго управленія Восточной Сибири, титулярному совѣтнику *Барашеву—Св. Анны 2 степени* и окружному ревизору частныхъ золотыхъ промысловъ олекминскаго, киренскаго, иркутскаго и нижеудинскаго округовъ, горному инженеру, статскому совѣтнику *Шестакову—Св. Станислава 2 степени*.

Мая 27 дня 1880 года 47.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, по всеподданнѣйшему докладу министра внутреннихъ дѣлъ, въ 28 день марта сего года, Всемилостивѣйше соизволилъ на назначеніе совѣтника забайкальскаго областного правленія, статскаго совѣтника *Гарфа*—предсѣдателемъ иркутскаго губернскаго правленія.

Назначается: причисленный къ иркутскому общему губернскому управленію, коллежскій ассесоръ *Пишковъ*—засѣдателемъ иркутскаго и верхоленскаго окружнаго суда.

Распоряженіемъ г. управляющаго иркутскою губерніею.

Мая 15 дня 1880 года № 3460.

Зачисляется: состоящій въ штатѣ иркутской контрольной палаты, титулярный совѣтникъ *Александръ Мерцаловъ*, согласно его прошенію, въ штатѣ иркутскаго общаго губернскаго управленія.

Мая 26 дня 1880 года № 3783.

Увольняется: секретарь нижеудинскаго и балаганскаго окружнаго суда, канцелярскій служитель *Половодовъ* согласно его прошенію и донесенію сего суда отъ 14 мая за № 421, съ 28 числа того же мая въ двадцати восьми дневный отпускъ въ г. Томскъ.

№ 3778.

Командируется: причисленный къ иркутскому общему губернскому управленію канцелярскій служитель *Жирковъ*, согласно его просьбѣ, къ исправленію вакантной должности помощника полицейскаго пристава, иркутской 2 частной управы.

ОТЪ ИРКУТСКОЙ КАЗЕННОЙ ПАЛАТЫ.

марта 6 числа 1880 г. № 41.

Указомъ правительствующаго сената опубликованнымъ въ № 25 с.-петербургскихъ сенатскихъ вѣдомостей, исправляющій должность помощника управляющаго иркутскою казенною палатою титулярный совѣтникъ *Иванъ Лавровъ* произведенъ за выслугу лѣтъ въ коллежскіе ассесоры, со старшинствомъ съ 9 августа 1879 года.

Исключается изъ списковъ по иркутской казенной палатѣ умершій начальникъ перваго отдѣленія сей палаты коллежскій совѣтникъ *Сметанинъ*.

ИЗВЛЧЕНІЕ

статей изъ инструкціи казеннымъ палатамъ, изд. 1879 г. относящихся къ обязанностямъ областныхъ правленій, по завѣдыванію кассами министерства финансовъ въ областяхъ Восточной Сибири.

ГЛАВА I.

По управленію кассами министерства финансовъ.

Областные правленія при исполненіи обязанностей по управленію кассами министерства финансовъ руководствуются правилами изложенными въ статьяхъ: 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15 и 16 инструкціи казеннымъ палатамъ, равно какъ существующими узаконеніями, правилами о поступленіи государственныхъ доходовъ и производствѣ расходовъ и предписаніями министерства финансовъ.

ГЛАВА II.

По снабженію казначействъ фондами, гербовою бумагою, бланками и книгами.

По снабженію кассъ фондами передвиженіемъ таковыхъ изъ одного Казначейства въ другое, равно какъ по наблюденію за своевременною и исправною передачею таковыхъ въ государственныя банкы, его конторы и отдѣленія; областныя правленія руководствуются правилами, изложенными на сей предметъ въ статьяхъ: 17, 18, 19 и 20 инструкціи казеннымъ палатамъ.

По снабженію же кассъ гербовою бумагою, книгами, квитанціями, ассигновками расчетными листами, равно какъ уничтоженіемъ испорченныхъ бланковъ, ассигновокъ, областныя правленія руководствуются правилами изложенными въ статьяхъ: 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27 и 28 инструкціи казеннымъ палатамъ, съ тѣмъ изъятіемъ, что во 1-хъ, относительно снабженія гербовою бумагою кассъ амурской области, по неимѣнію въ оной областного правленія потребная для продажи по означенной области гербовая бумага, бланки и марки должны высылаться по прежнему иркутскою казенною палатою и во 2-хъ по снабженію расчетными листами казначействъ: приморской, якутской и амурской областей, слѣдуетъ руководствоваться порядкомъ указаннымъ въ главѣ IV сего извлеченія.

ГЛАВА III.

По наблюденію за поступленіемъ государственныхъ доходовъ и производствомъ расходовъ.

Огосительно наблюденія за поступленіемъ государственныхъ доходовъ и производствомъ расходовъ областныя правленія руководствуются, правилами изложенными на сей предметъ въ статьяхъ: 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45 и 46 инструкціи казеннымъ палатамъ, съ слѣдующими изъятіями: во 1-хъ, правило установленное въ ст. 38 относительно занесенія въ расчетные листы, удержаній слѣдующихъ съ лицъ коимъ выдаются означенныя листы, относится собственно къ обязанностямъ одного только забайкальскаго областного правленія, которое завѣдуетъ выдачею сихъ листовъ пенсионерамъ; что же касается до областей амурской, приморской и якутской, то такъ какъ расчетные листы выдаются не областными правленіями, а непосредственно казначействами сихъ областей, то по этому казначейства обязаны сами справляться на счетъ недоимки на пенсионерахъ; во 2-хъ, обязанности по удержанію казенныхъ вычетовъ и взысканій при открытіи кредитовъ должны выполняться самими казначействами, въ которыхъ по прежнему оставлено счетоводство по необладнымъ недоимкамъ, въ 3-хъ, правило установленное въ 1-мъ пунктѣ 40 ст. до областныхъ правленій не относится; что же касается до 2 пункта той же статьи, то слѣдствія указанныя въ томъ пунктѣ должны быть сообщаемы областнымъ правленіямъ иркутскою казенною палатою, въ которую поступаютъ вѣдомости высылаемыя казенными палатами о поступленіи суммъ за другія губерніи.

ГЛАВА IV.

ОТДѢЛЕНІЕ I.

По открытію, измѣненію и закрытію кредитовъ.

Изъ изложенныхъ статей въ сей главѣ инструкціи казеннымъ палатамъ къ обязанности областныхъ правленій относится только составленіе именныхъ списковъ по кредитамъ министерства финансовъ порядкомъ указаннымъ въ 74 ст. помянутой инструкціи.

ОТДѢЛЕНІЕ II.

По распоряженію кредитами министерства финансовъ.

Огосительно распоряженія кредитами министерства финансовъ, областныя правленія руководствуются правилами, указанными въ ст. ст. 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84 и 85 съ слѣдующими изъятіями: во 1-хъ, всѣ распоряженія департамента государственнаго казначейства о производствѣ и возобновленіи пенсій а также трехъ рублеваго пособия въ мѣсяцъ нижнимъ чинамъ и единовременныя пособия дѣлаются по забайкальской области чрезъ иркутскую казенную палату, которая отсылаетъ эти распоряженія съ надписью для исполненія въ забайкальское областное правленіе, все же остальные обязанности по 82 ст. остаются по прежнему на забайкальскомъ областномъ правленіи, во 2-хъ, по амурской, приморской и якутской областямъ обязанности счетоводства и отчетности по пенсионной части сихъ областей лежатъ на иркутской казенной палатѣ, съ слѣдующими изъятіями изъ общихъ правилъ:

1) При выдачѣ пенсій лицамъ жительствующимъ въ отдѣленныхъ отъ казначействъ мѣстностяхъ казначейства руководствуются 3 и 39 ст. и примѣч. къ ст. 4 II прилож. къ инструкціи казнач. изд. 1879 г. именно выдаютъ имъ пенсіи безъ расчетныхъ листовъ и деньги для приморской области высылаютъ въ подлежащія мѣстныя учрежденія, а для проживающихъ въ амурской и якутской областяхъ самими пенсионерамъ по ихъ требованію и на ихъ счетъ.

2) Казначейства амурской, приморской и якутской областей, выдаютъ расчетные листы тѣмъ пенсионерамъ, которые живутъ въ тѣхъ городахъ, гдѣ находятся означенныя казначейства, съ соблюденіемъ условій, указанныхъ во 2 прилож. къ инструкціи казначействамъ.

3) Иркутская казенная палата для сего снабжаетъ помѣстныя казначейства расчетными листами, соответственно числу пенсионеровъ по каждому изъ нихъ.

4) Казначейства согласно 7 ст. того же приложенія, записываютъ расчетные листы приходомъ и расходомъ въ шнуровой книгѣ и хранятъ подъ наблюденіемъ уѣздныхъ казначействъ.

5) Возвращаемые пенсионерами расчетные листы, казначейства отсылаютъ въ иркутскую казенную палату для уничтоженія.

6) Означенныя казначейства сами переводятъ пенсіи, причемъ пенсионные листы составляются въ трехъ экземплярахъ и одновременно препровождаются одинъ въ ту казенную палату, на которую переводится пенсія (а если пенсія переводится на одно изъ казначействъ той же или другой области Восточной

Сибири то не посредственно въ это казначейство (другой о пенсіяхъ назначенныхъ изъ государственнаго казначейства въ департаментъ государственнаго казначейства) за исключеніемъ случаевъ, когда пенсія переводится на другое казначейство той же области, по которой производилась раньше, наприм. изъ николаевского казначейства на владивостокское, приморской области (а о назначенныхъ изъ эмеритальныхъ и партикулярныхъ суммъ въ подлежащія учрежденія и эмеритальныя кассы и третій (всякій разъ безъ исключеній) въ иркутскую казенную палату которая наблюдаетъ, чтобы въ пенсіонныхъ листахъ помѣщались все относящіяся до переводимыхъ пенсій данныя).

Кромѣ сего для болѣе точныхъ опредѣленій обязанностей областныхъ правленій по отношенію къ кредитамъ смѣты департамента государственнаго казначейства слѣдуетъ имѣть въ виду.

1) кредиты на все вообще расходы изъ смѣты департамента государственнаго казначейства вносятся въ росписанія, составляемыя на иркутскую казенную палату.

2) По полученіи отъ департамента государственнаго казначейства годовыхъ кассовыхъ росписаній и частныхъ дополнительныхъ ассигнованій, а также переводныхъ требованій распорядительныхъ управленій, иркутская казенная палата открываетъ по своей бухгалтеріи счета, въ полной цифрѣ заявленныхъ по всей Восточной Сибири (за исключеніемъ енисейской губерніи) кредитовъ и за тѣмъ разосигновываетъ на областныя казначейства все тѣ кредиты, по которымъ должны производиться въ областяхъ расходы, руководствуясь въ отношеніи разосигнованій кредитовъ порядкомъ указаннымъ въ 49 и послѣдующихъ статьяхъ инстр. казен. палат. изд. 1879 г. Для доставленія же областнымъ правленіямъ возможности имѣть свѣдѣнія объ открытых въ ихъ распоряженіе по кассамъ областей кредитахъ, иркутская казенная палата одновременно съ отсылкою росписаній по казначействамъ сообщаетъ свѣдѣнія о тѣхъ кредитахъ въ формѣ вѣдомостей областнымъ правленіямъ.

3) Удовлетвореніе расходовъ изъ кредитовъ открытыхъ иркутскою казенною палатою по смѣтѣ департамента государственнаго казначейства на областныя казначейства, лежитъ на обязанности областныхъ правленій какъ это и было до 1 января 1879 года, за исключеніемъ кредитовъ на содержаніе казначействъ, пересылку суммъ и другихъ, состоящихъ въ распоряженіи самихъ казначействъ.

4) На этомъ основаніи выдача 3-хъ рублевого въ мѣсяцъ пособія отставнымъ нижнимъ чинамъ, имѣ же на обзаведеніе, выдача замѣстителямъ денегъ, выдача суточныхъ денегъ врачамъ командированнымъ по дѣламъ войсковой повинности, возвратъ суммъ не подлежаще поступившихъ въ казну и другіе расходы производимыя казенными палатами изъ кредитовъ смѣты департамента государственнаго казначейства лежатъ на обязанности областныхъ правленій.

ГЛАВА IV.

По счетоводству областныхъ правленій.

ОТДѢЛЕНІЕ I.

общія правила.

По отношенію къ счетоводству въ областныхъ правленіяхъ къ обязанности сихъ правленій относится веденіе книгъ, указанныхъ въ ст. 108 инстр. казен. палат. съ тѣмъ, что расчетныя книги: о пособияхъ государственному казначейству изъ постороннихъ источниковъ и по судамъ изъ суммъ государственнаго казначейства должны вестись иркутскою казенною палатою; веденіе же книгъ о приходѣ и расходѣ расчетныхъ листовъ по выдачѣ пенсій относится къ обязанности только забайкальскаго областного правленія.

ОТДѢЛЕНІЕ III.

По спеціальнымъ книгамъ.

Веденіе областными правленіями книгъ служащихъ основаніемъ, для составленія окладныхъ листовъ расчетныхъ книгъ по недоимкамъ и всѣхъ другихъ поименованныхъ въ статьяхъ: 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 177, 180, 181, 182 и 183 должно производиться на тѣхъ же самыхъ основаніяхъ и тѣмъ же порядкомъ, какъ это было до 1 января 1879 года причѣмъ расчетная книга о приходѣ и расходѣ расчетныхъ листовъ должна вестись только въ забайкальскомъ областномъ правленіи.

Кромѣ сего на областныхъ правленіяхъ лежитъ доставленіе непосредственно отъ себя всѣхъ тѣхъ срочныхъ свѣдѣній и вѣдомостей, какія доставлялись областными правленіями до 1 января 1879 г. и доставляются въ настоящее время, а также помѣщенныхъ во 2-мъ приложеніи къ инструкціи казеннымъ палатамъ изд. 1879 г. слѣдующихъ свѣдѣній и вѣдомостей подъ № № 7, 8, 9, 10, 11, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 38, 39, 42, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 72, 73, 74, 75 и 76.

Примѣчаніе 1. Срочныя донесенія показанныя подъ № № 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64 и 65 относятся собственно къ обязанности только забайкальскаго областного правленія, точно также какъ и свѣдѣнія о количествѣ расчетныхъ листовъ потребномъ къ заготовленію на полученіе пенсій.

Примѣчаніе 2) По амурской области относительно доставленія срочныхъ донесеній по гербовой бумагѣ, маркахъ, квитанціонныхъ листахъ по прежнему остается на обязанности иркутской казенной палаты.

ОТДѢЛЪ II-Й.

Списокъ съ отзыва горнаго департамента министерства государственныхъ имуществъ господину генералъ-губернатору Восточной Сибири, отъ 14 марта тек. года за № 203.

Горный инженеръ коллежскій совѣтникъ Ауэрбахъ 1-й, командированный въ имѣніе землевладѣльца екатеринославской губерніи Карпова, для техническихъ занятій, съ зачисленіемъ по главному горному управленію, безъ содержанія отъ казны, обратился въ министерство государственныхъ имуществъ съ ходатайствомъ о разрѣшеніи начальству уральскихъ горныхъ заводовъ, что для дозволенія ему заниматься золотымъ промысломъ препятствія не встрѣчается.

По докладѣ о семъ, г. управляющій министерствомъ государственныхъ имуществъ, по соглашенію съ главноуправляющимъ II отдѣленіемъ собственной ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА канцеляріи, нашелъ что ст. 29 уст. о частной золотопромышленности (уст. горн. ст. 2412 прил. 1 ст. 29 по прод. 1876 г.) воспрещаетъ золотой промыселъ и участіе въ немъ всѣмъ служащимъ въ министерствѣ государственныхъ имуществъ по горному управленію, безъ различія, занимаютъ ли они штатныя должности, получаютъ ли содержаніе отъ казны, или только зачислены по главному горному управленію. А такъ какъ горные инженеры командированные на частныя заводы, золотые рудники и промыслы по закону (уст. горн. ст. 37 примѣч. по продолж. 1876 г. и 1878 г. марта 28, собр. узак. № 372) считаются состоящими на государственной службѣ по главному горному управленію при министерствѣ государственныхъ имуществъ, то его свѣтлость призналъ что имѣ, за силою вышеприведенной статьи 29 устава о частной золотопр., не можетъ быть предоставлено права разработки золотыхъ присковъ за свой счетъ.

О вышеизложенномъ горный департаментъ имѣетъ честь сообщить вашему превосходительству, для руководства въ подобныхъ случаяхъ.

ОТЪ ОКРУЖНАГО РЕВИЗОРА ЧАСТНЫХЪ ЗОЛОТЫХЪ ПРОМЫСЛОВЪ ЗАБАЙКАЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ И АМУРСКОГО КРАЯ.

По случаю выѣзда моего изъ г. Иркутска для инспекціи золотыхъ промысловъ, поспѣшаю поставить въ извѣстность гг. золотопромышленниковъ для надлежащаго свѣдѣнія, что мѣсто пребываніе мое во время разѣздовъ будетъ заключаться въ слѣдующемъ порядкѣ: до 1 іюля на промыслахъ баргузинскаго округа, 1 іюля въ селѣ Укырь, за тѣмъ въ районѣ амурской области, нерчинскаго и читинскаго округовъ по 15 сентября, а съ этого времени до возвращенія въ г. Иркутскъ на промыслахъ олонской системы и верхнеудинскаго округа.

Независимо отъ этого во все операционное время, выдача свѣдѣтельствъ на сдаваемое въ иркутскую золотоплавочную лабораторію золото будетъ производиться въ г. Верхнеудинскѣ помощникомъ моимъ надворнымъ совѣтникомъ Плотниковымъ.

Вызовы къ торгамъ.

Въ присутствіи иркутской городской управы 10 іюня с. г. имѣетъ быть рѣшительный торгъ на отдачу подряда ловли въ городѣ бродячихъ собакъ. Желающіе видѣть кондіціи подряда могутъ разсматривать ихъ въ управѣ въ дни присутственныя съ 9 и до 2 часовъ дня.

Отъ иркутскаго губернскаго правленія симъ объявляется, что въ присутствіи его 2 сентября с. г. назначенъ торгъ, съ переторжкою чрезъ три дня, на продажу недвижимаго имѣнія, принадлежащаго протоіерею Георгію Дьяконову, заключающагося въ деревянномъ двухъ-этажномъ домѣ состроеніемъ и землею, состоящемъ по 2 части г. Иркутска, оцененномъ въ 2,070 руб. Имѣніе это продается, по опредѣленію иркутскихъ: городского и окружнаго судовъ, не удовлетвореніе долга опеки чиновника Вушмагина, по закладной.

На торги эти вызываются желающіе, относящіеся до этой продажи, бумаги, желающіе могутъ разсматривать во 2 отдѣленіи губернскаго правленія.

Иркутская городская дума, протоколомъ засѣданія, состоявшагося 26 марта н. г., произведенные городскою управою 27—31 числа октября н. г. торги на продажу пустопорожнихъ городскихъ участковъ земли подъ постройки, утвердила, предоставивъ управѣ совершить на проданные участки акты съ соблюдениемъ условій, выраженныхъ въ кондиціяхъ.

А потому городская управа покорнѣе просить лицъ, купившихъ пустопорожніе участки, внести въ кассу управы, согласно кондицій, всю сумму за купленную землю, въ теченіи недели, считая срокъ взноса со дня 3 и послѣдней объ этомъ публикаціи. 2—(3)

ВЫЗОВЫ КЪ СУДУ.

Иркутскій и верховенскій окружный судъ, согласно постановленію своему, на 20 число сего марта состоявшемуся и на основаніи 482 ст. 2 ч. X т. зак. гражд. вызываетъ въ присутствіе свое священника жилищной покровной церкви Николая Ефремова Саловарова для выслушанія рѣшительнаго опредѣленія суда, состоявшагося на 20 февраля и подписаннаго 11 марта по дѣлу объ оспариваніи у него вдовою титулярнаго совѣтника Зиновіева Федоровой Саловаровой части имущества изъ владѣній его съ тѣмъ, что если онъ согласно 478 ст. того же закона въ четырехъ мѣсячный срокъ со дня третьей публикаціи къ выслушанію означеннаго рѣшенія не явится, то потеряетъ срокъ на принесеніе аппеляціи. Марта 30 дня, 1880 года. 3(3)

Иркутскій губернский судъ вызываетъ къ суду иркутское благотворительное общество для дачи отвѣта противъ исковаго прошенія повѣреннаго иркутскаго городского общества чиновника Александра Сизова, по дѣлу о возвращеніи въ собственность города Иркутска земли, находящейся подъ городскимъ театромъ и овзысканіи съ благотворительнаго общества 18 т. руб. При этомъ губернский судъ объявляетъ, что 15 апрѣля с. г. посланы повѣстки въ иркутскую 2 частную управу для выдачи предсѣдателю благотворительнаго комитета дѣйствительному статскому совѣтнику Усольцеву съ тѣмъ, что бы онъ представилъ объясненіе въ срокъ, установленный 289 ст. 2 ч. X т., а въ случаѣ не исполненія этого, дѣло будетъ рѣшено на основаніи 290 ст. 2 ч. X т. 3 (3)

Иркутскій губернский судъ, на основаніи 478 ст. 2 ч. X т. вызываетъ вдову статскаго совѣтника Палагью Петрову Пѣтухову, къ выслушанію рѣшительнаго опредѣленія по дѣлу о золотосодержащей мѣстности, заявленкой въ Читинскомъ округѣ по рѣч. Зугалай на имя читинскаго мѣщанина Никифора Сяницяна. 3 (3)

Иркутскій губернский судъ на основаніи 478 ст. 2 ч. X т. вызываетъ урядниковъ моготуевской станицы, акшинскаго округа Павла Попова и торгующаго урядника Осипа Априльнова къ выслушанію рѣшенія губернскаго суда по дѣлу о взысканіи изъ нихъ Априльковымъ съ Попова денегъ 1249 руб. 3—(3)

Вызовы къ наслѣдству.

Иркутскій городской судъ, по опредѣленію на 20 марта с. 1880 года и на основаніи 1239 ст. X т. I ч. зак. гражд. вызываетъ наслѣдниковъ къ имуществу, оставшемуся послѣ скоропостижно умершаго иркутскаго мѣщанина Василія Шушарина, заключающемуся въ разномъ движимомъ имѣніи на 141 р. 10 к., недвижимомъ имѣніи состоящемъ по 2 части г. Иркутска и векселя купца Федосѣева въ 3000 р. съ доказательствами требующимися 1241 ст. X т. I ч. зак. гражд.—и въ срокъ опредѣленный 1246 ст. того же тома и части. 3 (3)

Иркутскій и верховенскій окружный судъ вызываетъ наслѣдниковъ къ капиталу, доставшемуся вдовѣ титулярнаго совѣтника Еленѣ Матвѣевой Журавлевой (умершей въ 1876 году) отъ умершаго роднаго брата ея падчерицаго совѣтника Артемія Брюкова, съ условіями, изложенными въ 1239 ст. I ч. X т. зак. гражд. съ достаточно законными доказательствами въ срокъ, положенный 1241 ст. того же тома. 3—(3)

Кяхтинская городская ратуша вызываетъ наслѣдниковъ къ движимому имуществу, оставшемуся въ г. Троицкосавскѣ, забайкальской области, послѣ смерти кяхтинскаго 2 гильдіи купца Михаила Федоровича Мамотихина съ узаконенными о правѣ на наслѣдство документами въ установленный 1241 ст. X т. I ч. св. зак. изд. 1857 г. срокъ.—3 (3)

Иркутскій и верховенскій окружный судъ вызываетъ наслѣдниковъ къ имуществу, оставшемуся послѣ смерти добровольно

лѣдовавшей за мужемъ въ ссылку въ Сибирь Николаемъ Аршинымъ Владиміровичемъ, Авдотѣй Иудиной Владиміровой (онъ же Зудина), съ условіями, изложенными въ 1239 ст. I ч. X т. зак. гражд. съ достаточно-законными доказательствами въ срокъ, положенный 1241 ст. того же тома. 3—(3)

ОТЪ ИРКУТСКОЙ ГОРОДСКОЙ УПРАВЫ.

Иркутская городская управа покорнѣе просить владѣльцевъ лѣсныхъ матеріаловъ, сложенныхъ на свободныхъ участкахъ берега р. Ангары, убирать все выгруженные лѣсные матралы въ теченіи срока, назначеннаго въ ярлыкѣ выдаваемомъ городскою управою, и убирать плоты, остающіеся на водѣ болѣе трехъ дней, освободивъ мѣста берега и пристани для выгрузки и склада вновь прилавляемаго въ городъ лѣса; при этомъ управа предупреждаетъ, что если по осмотру мѣсть и проверкѣ фыльковъ береговымъ смотрителемъ и комиссаромъ управы, лѣсъ ижтется въ срокъ неубраннымъ, тогда управа вынуждена будетъ сдѣлать распоряженіе объ уборкѣ лѣса съ береговыхъ участковъ, въ городской складъ на счетъ виновныхъ. Мѣра эта принимается управою въ виду того, что въ настоящее время остается на берегу р. Ангары выкатанный изъ воды лѣсъ по двѣ и по три едѣли, а также и плоты на водѣ; это крайне неудобно, потому что вновь прилавляющіе лѣсъ не имѣютъ возможности выгрузить его. 2—3.

Иркутская городская управа объявляетъ во всеобщее свѣдѣніе, что съ 12 числа мин. мая открыта вольная подажа круглаго хлѣба по два р. десяти к. за пудъ. Лица желающіе купить хлѣбъ, должны вносить деньги въ кассу управы. Отпускъ хлѣба будетъ производиться по предъявленіи квитанціи во взносѣ денегъ въ мѣстахъ храненія его, въ новыхъ мясныхъ рядахъ по Мясной улицѣ ежедневно, кромѣ праздничныхъ дней съ 9 часовъ утра до 2 часовъ дня. 2—3.

По порученію иркутской городской думы, городская управа приглашаетъ бѣднѣйшихъ погорѣльцевъ, жителей города, не принадлежащихъ къ купеческому сословію, у которыхъ послѣ пожара 22 и 24 іюня н. г. осталась земля,—заявлять управѣ о желаніи получить ссуду съ опредѣленіемъ размѣровъ ея и съ тѣмъ во 1, что ссуда, въ случаѣ отпуска ея городскому управленію изъ казны, можетъ быть выдана только на постройку домовъ и тѣмъ лицамъ, которые не принадлежатъ къ купеческому сословію, не движимыя имущества которыхъ сгорѣли въ пожары 22 и 24 іюня н. г. не были застрахованы по рѣшительному неимѣнію владѣльцами имущества-средствъ на страхованіе ихъ; во 2, что ссуда можетъ быть выдана съ обязательствомъ уплаты ея городу въ теченіи извѣстнаго времени и съ начетомъ на ссуду 5-ти годовыхъ процентовъ и въ 3, что на приемъ заявленій въ управу назначается трехъ-мѣсячный срокъ отъ припечатанія третьей и послѣдней публикаціи. 3—3.

О наложеніи запрещеній.

Отъ иркутскаго городского полицейскаго управленія 6 мая 1880 года № 8627.

ДОМБРОВСКІЙ.

Налагается запрещеніе на недвижимое имѣніе и арестъ на движимое гдѣ бы такое не оказалось иркутскаго 1 гил. купца Якова Савельева Домбровскаго за неплатежъ денегъ купцу Нововѣйскому 2637 р. 15 коп. по рѣшенію иркутскаго городского суда. № 8545. 3—3.

ГОЛУБЕВЪ, КОКОРИНЪ и МАЛЫХЪ.

Налагается запрещеніе на недвижимое имѣніе и арестъ на движимое гдѣ бы такое не оказалось мѣщанъ томскаго Алексѣя Васильева Голубева и иркутскихъ—Стенана Стенанова Кокорина и Евдокія Васильевой Малихъ за неплатежъ денегъ банку сиропитательнаго дома Елизаветы Медвѣдниковой по векселю, данному 8 іюля 1878 г. срокомъ чрезъ двѣнадцать мѣсяцевъ на сумму четыреста пятьдесятъ руб. съ процентами, не устоякою и за протестъ векселя. 3—3.

Мая 16 дня 1880 г. № 9278.

Компаніоновъ торгова-

го дома въ Иркутскѣ имѣніе и арестъ на движимое гдѣ бы такое не оказалось компаніоновъ торговаго дома въ Иркутскѣ подъ фирмою „Пономаревъ, Кулаковъ и комп.“ за неплатежъ денегъ московскому купцу Ивану Семенову Блюкту по двумъ векселямъ, данымъ 15 августа 1878 года, срокомъ на 12 мѣсяцевъ,

въ суммѣ одной тысячи руб. и 15 марта 1879 г. срокомъ на пять мѣсяцевъ и суммѣ шесть сотъ руб. сереб. съ процентами не устойчиво и за протестъ векселей.—3.

Май 16 дня 1880 г. № 9276.

Компаніоновъ торговаго дома въ Иркутскѣ имѣніе и арестъ на движимое гдѣ бытаго подъ фирмою **ПОНОМАРЕВЪ, КУЛАКОВЪ** и Комп. за неплатье денегъ московскому купцу Ивану Сазнову Блокъ по векселю данному 15 марта 1879 года срокомъ на девять мѣсяцевъ на сумму шесть сотъ девятнадцать руб. серебромъ съ процентами, неустойкою и за протестъ векселя 1—(3).

Отъ иркутскаго губернскаго правленія.

19 мая 1880 г.

ШЕСТАКОВЫ.

Налагается запрещеніе на недвижимое имѣніе и арестъ на движимое, гдѣ бы какое не оказалось принадлежащее наслѣдникамъ умершаго иркутскаго мѣщанина **Иннокентія Иванова Шестакова**, женѣ его **Евпраксіи Ивановой Шестаковой** и сыну **Проконію Иннокентіеву Шестакову**, омыслившимся неисправными подрядчиками по содержанію девяти паръ почтовыхъ лошадей на тальцинской (фабрикѣ) станции и двухъ паръ обывательскихъ лошадей на предметъ обезпеченія могущаго послѣдовать перерасходованія казною денегъ при исполненіи ихъ обязательства хозяйственнымъ способомъ. 2—3.

Отъ иркутскаго городского суда, 3 апрѣля за № 775.

ИВАНОВЪ.

Городовой судъ, согласно постановленія своего, состоявшагося на 18 число марта с. г. налагаетъ запрещеніе на имущество движимое иркутскаго мѣщанина **Ивана Григорьева Иванова** и недвижимое поручительницы по немъ жены его **Федосіи Алексѣевой**, на обезпеченіе иска 8847 руб. 17 к. иркутскаго купца **Ситникова** задержанныхъ у послѣдняго **Ивановымъ** въ бытность приказчикомъ. 3—3.

О РОЗЫСКАНИИ БИЛИТОВЪ.

Персидско-поданный **Мамедъ-Кули сынъ Карбалай-Ибрагима**, молдавско-поданный **Павель Бондаревъ** и прусско-поданный **Карль Юсифъ Фейльгауэръ**, заявили Г. началнику старописьменной губерніи, что они утерали свои билеты на свободное проживаніе въ Россіи выданныя 1-му 5 сентября 1879 г. за № 196, отъ управляющаго ставропольскою губерніею на одинъ годъ, 2-му 2 апрѣля 1877 г. за № 50 отъ ставропольскаго губернатора на одинъ годъ и 3-му отъ 18 января 1879 г. за № 189, отъ таврическаго губернатора на одинъ годъ; вслѣдствіе чего г. ставропольскимъ губернаторомъ означеннымъ иностранцамъ выданы взамятъ утерянныхъ новые билеты на проживаніе въ Россіи отъ 28 января 20 февраля и 7 января же за № 21, 28 и 5.

Объ этомъ губерніи правл. вслѣдствіе предложенія Г. управляющаго иркутскою губерніею публикуетъ на тотъ предметъ, чтобы упомянутые выше билеты въ случаѣ предъявленія ихъ къмъ либо для перемѣны новыми, считать не дѣйствительными.

ОТЪ РЕДАКЦІИ.

Управленію отряднаго прииска товарищества нерчинскихъ купцовъ **Першина** и **Переломова**. № № 11 и 12 отправлены 24 марта и въ приемѣ росписался **Ивановъ**, такъ равно и всѣ послѣдующія № № отправлялись исправно, что доказываютъ почтовые карты 7 и 21 апрѣля 5 и 19 мая с. г.

Енисейскому купцу **Степану Евгениеву Черноколпакову**, № № 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19 и 20 отправлялись исправно въ почтамтъ для отсылки по адресу и въ полученіи ихъ имѣются росписки въ почтовыхъ картахъ.

При семъ № рассылаются по Имперіи сыскныя статьи.

Подлинное подписать: За предсѣдателя иркутскаго губернскаго правленія **В. Дербинъ.**

Начальникъ газетнаго стола **Н. Пономаревъ.**

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Въ № 87 „Сынъ отечества“ напечатано слѣдующее:
Замѣчательное явленіе природы. Американскія газеты сообщаютъ новыя подробности о землетрясеніяхъ въ центральной Америкѣ близъ Санъ-Сальвадора. На мѣстѣ озера вдругъ явились остроконечныя горы. Самыя сильныя сотрясенія, сопровождавшія трескомъ на подобіе пушечныхъ выстрѣловъ, ощущались въ окрестностяхъ озера Ксилопанго вулканическаго происхожденія. Въ тоже время проливные дожди смыли весь растительный слой земли и деревья вокругъ озера, которое, вмѣсто того, чтобы увеличилось въ объемѣ стало убывать и уступило мѣсто горамъ конической формы, изъ которыхъ вылетаютъ теперь облака дыма и пламени, видимыя на разстояніи нѣсколькихъ миль. Центральная коническая вершина увеличивается видимо быстрее остальныхъ; теперь это громадный вулканъ, сернистыя испаренія котораго не безопасны для жителей.

Имѣемъ честь довести до свѣдѣнія жителей г. Иркутска, что нами открыто производство печнаго и стѣннаго кирпича и съ требованіями своими на наши издѣлія просимъ Г. покупателей обращаться въ домъ г. **Воронцова**, на углу Ланинской и Арсенальской улицъ, или на заводъ нашъ, по Ланинской улицѣ, за кокуевскою дачею, первый заводъ на лѣвой сторонѣ. **И. Воронцовъ и К-о.** 1—(3).

ЧАСТНЫЯ ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Долгомъ считаю объявить, что послучаю отъѣзда моего изъ Иркутска, я выдалъ общую подѣламъ моимъ довѣренность дворянину, кандидату правъ, **Михаилу Адамовичу Коссовскому**, къ которому и могутъ обращаться, въ Иркутскѣ, черезъ контору братьевъ **Бутиныхъ**, всѣ лица, имѣющія, или могущія имѣть со мною дѣла. Балаганскій 1-й гильдіи купецъ **Александръ Михайловъ Чудовъ.** 2—3.

МЕБЕЛЬ, ДВОЕ ДРОЖЕКЪ И РАЗНЫЯ ВЕЩИ ПРОДАЮТСЯ близъ харлампіевской церкви по Троицкой улицѣ, домъ **Передславцевой**, квартира **Фетистова**. Просятъ обращаться послѣ трехъ часовъ въ эту квартиру; **ЧАСТЬ ЕЯ ОТДАЕТСЯ.** 2—2.

Отдается въ кортомъ дача **КАШТАКЪ**, расположенная въ двухъ верстахъ отъ г. Иркутска. Объ условіяхъ узнать у комиссіонера барона **Гинцбурга**, **Юсифа Адамовича Буковскаго** въ домѣ **Ле-Дантю** по Набережной Ангары. 2—3.

Продается домъ чиновницы **Гельманъ**, по **Большаковскому** проулку, что назадахъ дома **Демидова**, объ условіяхъ узнать тутъ же. 2—3.

Въ каменномъ домѣ купчихи **П. В. Поповой**, противъ хлебнаго базара, съ 20 іюля сего 1880 г. отдается въ арендное содержаніе помѣщеніе подъ магазинъ.

Продаются пустопорожныя мѣста земли, принадлежащія купчихѣ **П. В. Поповой**, въ г. Иркутскѣ: 1. на углу Граматинской и Любарской улицъ; и 2. на углу Блинновской и Арсенальской улицъ. Объ условіяхъ, какъ кортома магазина, такъ и покупки означенныхъ выше мѣстъ земли, можно узнать въ конторѣ г-жи **Поповой** въ ея же домѣ у хлебнаго базара 3—3.

Довѣренный почетный гражданинъ **Ал. Матв. Кочевъ.**

§	ИМѢЮ ЧЕСТЬ ИЗВѢСТИТЬ ПОЧТЕННѢЙШІЮ ПУБЛИКУ, ЧТО ВЪ НЫНѢШНЕМЪ ЛѢТѢ СЕЗОНЪ ЛѢЧЕНІЯ ВОДАМИ БАРНАУЛЬСКАГО МИНЕРАЛЬНАГО ИСТОЧНИКА, ЧТО ВЪ БРАТСКОЙ ВОЛОСТИ, БУДЕТЬ СЪ 15 ІУНЯ ПО 20 ІУЛЯ. ВАННЫ ПО 25 КОПѢЕКЪ.	§
§	Почетный гражданинъ Воротниковъ.	

Дозволено цензурою: Іюня 4 дня 1880 года. г. Иркутскъ.
Редакторъ **Н. Пономаревъ.**
Печатано въ иркутской губернской типографіи.